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Ata da Septuagésima Primeira (71ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Aos dezoito (18) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte (2020); Às 
dez horas e quinze minutos (10:15 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada 
dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da 
Septuagésima Sessão Ordinária, do dia 07/05/2020, algum vereador deseja fazer alguma 
alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na 
sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, 
contendo a matéria abaixo: VETO TOTAL DO EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
DO PODER LEGISLATIVO Nº 008/2020 – CRIA O PROGRAMA TALENTOS DA 
TERRA, QUE ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO 
DE OPORTUNIDADE PARA A APRESENTAÇÃO DE GRUPOS, BANDAS, 
CANTORES OU INSTRUMENTISTAS LOCAIS NA ABERTURA DE EVENTOS DE 
SHOWS NACIONAIS OU INTERNACIONAIS QUE CONTEM COM O 
FINANCIAMENTO MUNICIPAL – VEREADOR PROPOSITOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 003/2020 – AUTORIZA 
ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL E ESPECIAL NO VALOR DE R$ 19.800,00, 
RETROATIVO A JANEIRO DE 2020. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2020 – 
DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, FABIANO 
SOARES DE PAIVA, MITTER MAYER VOLPASSO BORGES E EDUARDO 
GOMES – ACRESCENTA PARÁGRAFO ÚNICO AO ARTIGO 155 DO 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2020 – MESA DIRETORA – DEFINE AS 
SESSÕES ORDINÁRIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2020. PARECER CONTRÁRIO 
Nº 020/2020 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO AO VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
008/2020(Cria o Programa Talentos da Terra, que Estabelece a Obrigatoriedade de 
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Disponibilização de Oportunidade para a Apresentação de Grupos, Bandas, Cantores ou 
Instrumentistas Locais na Abertura de Eventos de Shows Nacionais ou Internacionais que 
Contem com o Financiamento Municipal). INDICAÇÃO Nº 042/2020 – VEREADORA 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO – PARA QUE O PREFEITO DETERMINE AO 
SETOR COMPETENTE, A POSSIBILIDADE DE RETORNAR A DISTRIBUIÇÃO 
DOS TIQUESTES FEIRA AOS SERVIDORES MUNICIPAIS, RETORAGINDO A 
DAA EM QUE OS MESMOS FORAM SUSPENSOS. INDICAÇÃO Nº 043/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART -  PARA QUE O PREFEITO 
DISPONIBILIZE UM SERVIDOR MUNICIPAL PARA IMEDIATO 
ATENDIMENTO, E POSSIVEL ATUALIZAÇÃO DO GRUPO FAMILIAR 
CONSTANTE NO CADÚNICO – CADASTRO ÚNICO DO GOVERNO FEDERAL. 
INDICAÇÃO Nº 044/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 
PARA QUE O PREFEITO DETERMINE AO SETOR COMPETENTE A AQUISIÇÃO 
E DISTRIBUIÇÃO DE MASCARAS PARA A POPULAÇÃO CARENTE E 
OUTROSD CIDADÃOS DE NOSSO MUNICÍPIO./ Não haverá o “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, para que esta sessão possa prosseguir de forma rápida devido 
a pandemia do novo coronavirus. Passamos imediatamente ao GRANDE 
EXPEDIENTE da sessão e passo a franquear a palavra aos vereadores inscritos, tendo 
em vista que estamos em meio a pandemia do novo coronavirus, cada vereador fará uso 
da tribuna somente por cinco minutos.  VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – Senhor presidente demais vereadores presente aqui em plenário meus 
queridos sogro e sogra Senhor Moacir e Senhora Marlene também meus tios tia Marly tio 
Ailton meu grande e fiel companheiro o “Nim” da Barra Limpa internautas amigos das 
redes sociais acreditamos que devemos continuar acreditando no poder da oração como 
já disse aqui uma oração de compaixão que é para proteção de todos uma oração de amor 
ao próximo que também nós guarda para isso pedimos a Deus que é amor que atenda aos 
nossos pedidos é nós guarde a todos bom dia a todos. Senhora e Senhores ouvintes pontuo 
insistida mente uma observação é atenção de vocês para a política para esse poder 
legislativo municipal para todos nós é e sempre será uma grande satisfação sabemos já 
disse em outras oportunidades que estamos passando por tempos difíceis e temos que ser 
resilientes temos que ter a capacidade de superar é dá a volta por cima, quando falo dá a 
volta por cima e por cima das dificuldades que tem contra nós, talvez para isso nós 
teremos que se adaptar é viver de forma diferente nós não negamos de hipótese alguma o 
que estamos passando por dias ruins, difíceis mais acreditamos piamente que o dia bom 
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ele vem o dia bom ele vira é acredita ou não senhora e senhores a chegada desses dias 
bons depende muito de nós de nossas escolhas, na política por exemplo vereador Mitter 
o senhor que é candidato a prefeito do nosso município na política por exemplo nós 
devemos compreender que nossos representantes deve apresentar é ter certas qualidades 
para realmente contribuir é ajudar a passar por essa é possível outras ondas de 
dificuldades sabendo claro que independente de qualquer coisa todos contribui, nós 
estamos vendo é sabemos é isso e muito sério é nós estamos vendo que o orçamento da 
União dos Estados e dos municípios estar sendo drasticamente afetado por despesas 
inesperadas é por queda na arrecadação é, certo é quando tudo isso passar nós teremos 
que ter pessoas preparadas para lidar com situações inclusive internas também sobre tudo 
orçamentarias nós precisamos compreender que temos que eleger representantes que 
realmente tem capacidade e possa contribuir positivamente, inclusive que faz de ser 
vereador uma prioridade estando aqui no horário certo em todas as sessões precisa 
representar o povo de fato, não interesse próprios ou de políticos nós precisamos ser e 
estar livres para fazer boas escolhas é nós posicionar do lado certo do lado bom do lado 
do povo, já disse outras vezes aqui e repito pode ser um erro é prejudicial a todos inclusive 
para o futuro votar e eleger candidato porque e gente boa é amigo porque é vizinho porque 
é parente entre outros nós precisamos de gente com conhecimento é capacidade técnica 
para representar precisamos votar senhor presidente e eleger pessoas que além dessas 
características nós representa de fato ou nós nosso futuro e o futuro do município poderá 
ser comprometido é prejudicado, por isso nesse ano que é eleitoral pense bem, quando a 
gente sair dessa onda dificuldade é para ter forças para enfrentar outras precisaremos de 
pessoas tecnicamente capazes para nós ergues é recuperar a nossa economia então que 
possamos analisar é votar sim em quem é amigo, gente boa, vizinho, parente mais que 
tenhamos como critério também o conhecimento a capacidade é a liberdade 
representativa de nossos candidatos o tempo o novo tempo que estamos entrando exige 
isso é precisamos ter consciência para fazer as coisas certas é como dito ser resilientes da 
volta por cima finalizando agradecemos ao Governo Estadual pela reparação do asfalto 
próximo a Escola Estadual que certamente leva mais segurança para os diversos veículos 
que passa por ali também para os estudantes é outras pessoas que utiliza o asfalto, repito 
agora concertado. Falar também das indicações 43/44 de minha autoria aonde nós 
pedimos ao executivo municipal que escute e atende aos nossos pedidos como, adquirindo 
é distribuindo mascaras para as pessoas carentes é outras de nosso município sabemos 
que temos uma possível transferência orçamentaria do Governo Federal qual o município 
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aproximadamente de dois milhões de reais nós acreditamos também no perigo e na 
prioridade que é proteger o nosso povo contra esse vírus na verdade essas mascaras já 
deveria ter sido adquiridas a muito tempo é pedimos se for possível se adquira as máscaras 
de empreendedores do nosso município de pessoas autônomas do nosso município, o que 
sei que nós precisamos agir para a prevenção dos nossos munícipes, pedimos ainda senhor 
presidente, que o executivo disponibiliza o servidor para a regularização no cadastro 
familiar CDUNICO do Governo Federal o mais rápido possível para entre outras ações 
mostra o nosso comprometimento e cuidado no atendimento dos nossos munícipes 
principalmente os mais carentes enfim. Nós agradecemos atenção de todos pelo bom 
trabalho de nossos servidores fundamentalmente aos servidores da saúde que estão na 
linha de frente contra esse mal invisível que e o corona vírus é temos certeza por amor a 
eles por amos ao próximo vamos vencer esse mal é chegaremos como dito no início ao 
dia bom. Eu encerro Senhor Presidente me solidarizando a todos e a todas que perderam 
entes queridos muitos queridos por nós também é novamente pedimos a Deus que é amor 
conforte nossos corações é nós de forças para seguir em frente, pensando sempre no bem 
comum fazendo o bem não olhando a quem, eu agradeço a todos muito obrigado um forte 
abraço estamos juntos sempre. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES –Senhor presidente, nobres pares, ouvintes que estão nos acompanhando 
através da nossas redes sociais, queria tirar para falar algumas coisas, em relação aos 
projetos que estão em pauta, primeiro, é um veto de um projeto, de minha autoria, que 
cria um programa, talentos da terra, que consiste basicamente no seguinte, o município, 
toda vez que patrocinar festas e eventos aqui, por exemplo, a festa de setembro, estou 
dando exemplo, nesses quatro ou cinco dias de comemoração, antes dos shows principais, 
teriam um horário disponível, onde a prefeitura vai regulamentar por decreto, para artistas 
do município, bandas do município, poderem se apresentar, no projeto ele não prevê gasto 
nenhum do município, só a disponibilização de um horário, para que esses grupos 
culturais, ou artistas do município, quando eu falo isso, eu não falo só de musico, eu falo 
de apresentação de dança, apresentação de grupos, folclóricos do município, que também 
podem contribuir com a nossa cultura, isso é um incentivo muito grande, porque, muitos 
artistas locais, já chegaram para mim e falaram, vereador, nós nunca tivemos 
oportunidade para se apresentar no nosso município, e eu falo para vocês, não estou 
falando para festa, quando tem show nacional, com público imenso, os nosso artistas, 
mesmo são valorizados, seria a hora de dar a oportunidade, eu falo, Jeronimo Monteiro 
tem muitos talentos, não vou citar todos, para não esquecer de ninguém, mas, vou dar 
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exemplo um, que foi destaque na mídia essa semana, meu amigo, Douglas Lopes, que a 
música dele, com relação a pandemia do corona vírus, foi destaque na A gazeta, e é de 
Jeronimo Monteiro, e temos que dar valor a essas pessoas, e incentivar cada vez mais, e 
agora, falo do seguinte, quando pegamos o veto, que o senhor prefeito encaminhou para 
cá, parece que ele não se quer leu o que estava escrito no projeto, ele simplesmente vetou, 
o município não vai ter que licitar nada, não vai ter que contratar, não tem nada disso no 
projeto, o projeto só pede para garantir um espaço, um horário, para que o artista possa 
se apresentar, durante as festividade, e se não aparecer ninguém se cadastrando, não vai 
ter ninguém, mas, se aparecer alguém querendo participar, seguindo os critérios que vão 
ser estabelecidos pela a administração por decreto, será assim de grande valia, para o 
nosso município. Senhor presidente, eu também falo aqui, vereador Leneandro pediu para 
fazer a leitura do projeto, só que não vai precisar ler, que o tempo é curto também, mas, 
vossa excelência pediu para retirar de pauta, mas, eu já deixo claro aqui o meu voto, caso 
o projeto aqui, venha dos mesmo termos que está aqui hoje, eu sou totalmente contra, 
porque o projeto, diz respeito a um aumento, do subsidio, de quase mil reais, pro próximo 
presidente da câmara, nós, já votamos e apresentamos, várias vezes para abaixar o 
subsidio, ai agora chega aqui, eu vi o projeto pronto, tirei até foto, de autoria do presidente 
da câmara, querendo aumentar mil reais, o salário para a próxima legislatura, sendo que 
o tribunal de contas, orientou a câmara, a tirar o artigo que tem lá, na lei do regulamento 
de salário, onde fala que será bonificado ou coisa do tipo, o presidente mais quintos reais, 
coisa que já mostrou que foi inconstitucional, tanto presidente Wagner e o vereador 
Genaldo, tiveram um problema com o tribunal de contas, um teve até que devolver 
dinheiro, então, antes de colocar isto aqui em pauta senhor presidente, igual entrou aqui 
hoje, depois ter se arrependido, podia ter consultado a população, ou perguntado melhor 
os vereadores, mas, parabéns por ter retirado, mas, se voltar à pauta do jeito que está, eu 
sou totalmente contra, e levarei a conhecimento público, em relação a isso, é um absurdo 
no meio de uma pandemia, onde a população, não está podendo participar das sessões, 
onde o público não pode estar aqui, colocar em pauta um projeto destes, sendo que esta 
decisão, já estava aqui do tribunal de contas, tem muito tempo, e outra situação aqui, que 
eu ia até trazer um bolo de aniversário, mas, não deu certo, este mês, completa-se um ano, 
que o trans-povo, está parado, aqui no município, um ônibus que gastou mais de 
quatrocentos mil reais, falou que tinha emenda para custeio de combustível, e mais não 
sei o que e está lá parado, quebrado, virando sucata, e faltando peça, essa é a 
administração pública, que um monte defende, e toma até porrada por isso, antes de eu 
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concluir senhor presidente, quero deixar aqui, o meu abraço, porque hoje é aniversario do 
meu amigo Marcos Delmaestro, que é sub secretario da casa civil, acredito que todos aqui 
conhecem, do governo do estado, e ele, de vez enquanto, faz alguns comentários sobre as 
nossas sessões da câmara, que ele faz questão de estar acompanhando, então mando aqui 
um abraço pro Delmaestro, que é uma pessoa incrível, que está lá junto, próximo ao nosso 
governador, Casa Grande, toda vez que precisamos de algo, no governo do estado, eu 
sempre faço contato com ele, ou com Marcos Vicente, então é um grande parceiro, do 
nosso município, e que muita gente não conhece, então eu deixo aqui um abraço pro meu 
amigo Delmaestro, e é só senhor presidente.  VEREADOR EDUARDO GOMES – Bom 
dia a todos, bom dia vereadores, bom dia aos ligados ai no facebook, eu gostaria antes de 
mais nada, deixar registrado um abraço pro nosso pessoal ali, da Elétrica do Zé Carlos, 
ao Aníbal, ao Zé Carlos, ao Joel Borracheiro, ali do lado, ao Gordo carreteiro, enfim, 
todos lá, ontem, último dia dezessete, se comemorou em todo pais o dia da constituição 
brasileira, Brasil todos sabem, uma república federativa, formada por estados e 
municípios, onde cada um, tem a sua autonomia, para administrar, suas leis, administrar 
cada estado, separado independente, mas, nunca esquecendo, que todo poder, emana do 
povo, a nossa democracia, nos permite isto. Bom, gostaria de parabenizar o vereador Anu, 
pela a indicação que foi feita ai, do poder executivo, de estar fazendo a distribuição 
gratuita de mascaras, então isto ai, é uma coisa que, acho que não vai ter muita saída, 
vamos ter que começar a distribuir mascaras, e conscientizar o povo, cada dia mais, do 
uso da máscara, mas, lembrando vereador, que o Douglas, está fazendo este papel, está 
distribuindo mascaras, na medida do possível, as mães que oram, estão confeccionando 
mascaras, elas só pedem doação de elásticos, quem puder doar, elástico para fazer essas 
mascaras, será bem-vindo. O tempo é curto, é pouco, eu também concordo, com o 
vereador Mitter, em tempos de crise não é tempo de aumentar nenhum subsidio, mesmo 
que esse projeto não está pedindo que aumente, pode ficar até do jeito que está, a minha 
votação, eu voto para não aumentar também, porque em tempos de crise, nos, 
aumentarmos salario, de presidente de câmara, seria, desproporcional, seria desumano 
com os servidores efetivos do nosso município, então eu já deixo aqui, registrado e 
declarado, que sou contra também, e no mais parabenizar, parabenizar pelos playground 
nas praças, parabenizar pelas estradas que estão sendo feitas, acho que aquela praça, 
deveria ter uma cobertura, aqueles brinquedos bonitos, caros, vão acabar estragando com 
sol e chuva, acho que deveria ter uma cobertura ali, mas, enfim, parabenizar ai o executivo 
pelo trabalho que está sendo realizado, trabalho que está sendo feito, e nada mais a tratar, 
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bom dia a todos, muito obrigado. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Bom dia 
Presidente todos os ouvintes o que a gente vem dizer aqui são poucas palavras mais a 
gente não pode deixar de falar como disse o vereador aqui de um resumo de ações de que 
tenha sido feitas claro que quando a gente cobra ou solicita algo a gente tem que estar 
acompanhando para saber se as demandas estão sendo feitas executadas, que a gente vem 
assim dizer que a gente tem caminhado inclusive deste já quero parabenizar aos 
funcionários da saúde que são a linha de frente desse corona vírus dessa pandemia que 
tenha se esforçado incansavelmente parabenizar administração do prefeito Sergio com 
atendimento dos pacientes da saúde que muitas vezes tem muitas pessoas que pensa por 
estar de quarentena que o Município, Estado que as coisas não estão caminhando estão 
sim a linha de frente estar trabalhando administração de boras também quero deixar bem 
claro também ainda devido a essa situação aqui da prefeitura que foi raqueado os sistema 
ainda não estar operando estão começando ainda a resolver o problema o problema é 
muito sério o que fizeram com o sistema da prefeitura como assim de outras prefeituras 
também então para você emitir certidões até da andamento em certos trabalhos foram 
travados então a gente estar acompanhando passo a passo a gente estar cobrando as 
pessoas liga para gente pergunta como estar o sistema é a gente procura da melhor 
maneira possível da informação , mais qualquer cidadão que tenha dúvidas ou querem 
informação podem ligar para o telefone da prefeitura que estarão dando total informação, 
assim também como qualquer cidadão que queira saber algo do legislativo é só ligar 
também para a câmara municipal que estar em tempo normal e sempre tem funcionário 
aqui prestando serviço para a população certo presidente, então assim a gente estar 
acompanhando é isso e importante, também aqui quando a gente fala da saúde também 
as farmacinhas estamos com índice de remédios de noventa por cento de atendimento as 
farmacinhas quero assim parabenizar administração cada um na sua demanda nas suas 
cobranças com o Governo Federal com os Deputados que conseguiram suas verbas para 
poder atender as demandas de remédios de nossos municípios, e dizer também as obras 
do esgotamento do Bairro Boa União, Bairro Vasques estamos acompanhando muitos 
transtornos né vereadores porque quando você faz uma vala, você colocar canos então 
vem uma chuva abençoada é dá o transtorno no barro mais vejo que aquele povo mesmo 
com tanto transtorno com todo o barro estão felizes porque quantos anos quantas 
administrações a vinte anos praticamente esperando aquela obra aquela grande obra 
vamos dizer é hoje estar lá sendo atendida devido a todo o transtorno que estar tendo eles 
estão felizes que sabe que em breve vão estar com o esgoto de qualidade esgotamento e 
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saúde então está também parabéns prefeito essa e a visão de melhorias para os bairros dos 
nossos município então se você ver cada bairro quase todos eles sempre tem uma obra de 
infraestrutura de melhorias e as vezes coisas por aventura ainda não deu para fazer mas a 
tempo para todas as coisas tem coisas que vamos conseguir fazer é tem coisas que não 
vamos fazer é muito vezes aqui prometemos a gente faz e muitas coisas que a gente acha 
que poderia fazer não vamos fazer mais a vida e assim é uma troca né aquilo que você 
não faz você supre com duas , três coisas boas é vamos seguindo em frente o que temos 
para hoje temos essas obras de infra estruturas em todos os Bairros quando falei no bairro 
Boa União você ver aqui no parque de exposições a reforma do ginásio estar aqui em 
plena obra a reforma mais de vinte anos esperando essa reforma a reforma do parque de 
exposição em pleno vapor, isso quando a gente fala vocês que estão nos ouvindo 
posteriormente nas redes sociais é importante cada cidadão querendo e podendo que passa 
acompanhar essas obras  como a obra da quadra poli esportiva da Vila Cruzeiro que estar 
em plena obra, calçamento em plena obra enfim melhorias em postinhos de saúde a 
quadra do Santo Antônio que já cobriu você passa e eles falam que maravilha mais tem 
os que fala assim estar demorando mais estar acontecendo quem esperou vinte anos e 
esperar mais três meses eu creio mais três meses ou quatro meses mais e uma obra que 
vai ficar para quantos anos então olha tantas coisas boas que nós já falamos é muitas das 
vezes nós erramos o prefeito erra quem e de nós aqui que não erra as vezes por faltar uma 
coisa você anula tenta encobrir dez mais tenta fazer maldade de uma coisa que estar 
faltando ou as vezes não estar funcionando, então a gente precisa falar das coisas boas 
principalmente falar das coisas boas é as coisas que não estão funcionando ou que estar 
faltando nós precisamos de que? De cobrar de uma maneira decente ordeira sem ofender 
isso é o que o Vereador Elias Brito pensa porque a gente ofendendo as pessoas a gente 
não vai conseguir nada de positivo  gente precisa da ideias críticas positivas críticas 
negativas fica para ele ou para a pessoa que eu falo para a pessoa não importa quem então 
vamos assim não e hora de você querer jogar pedras é sim de nós unir executivo 
legislativo funcionários população em falar em funcionários prefeituras que belo trabalho 
de poda que estamos tendo a cidade vai melhorando um belo trabalho dos paisagistas para 
fazer aquilo ali e paisagista mesmo os cortes parabéns ao secretário José Valério o 
Altemar nas estradas rurais mais sempre dizendo que tudo isso e coordenado pelo prefeito 
ele acompanha tudo passo a passo pode ver ele vai nós interiores ele vai nomeio da rua 
ele vai nos bairros ele acompanha as obras tudo eu não estou jogando confetes, estou 
falando aqui o que temos vistos é aquilo que temos vistos precisamos falar porque o maior 
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pecado e da omissão quando você ver que a pessoa faz é você não fala esse e o maior 
pecado é o pecado da omissão então se ele estar trabalhando vamos falar no que ele tem 
feito o que estar errado prefeito o que eu posso ajudar porque isso daqui não estar dando 
certo aqui funciona então esse e meu pensamento meu modo de pensar então fizemos ai 
um relatório ai estamos acompanhando os trabalhos é fiscalizando que essa e a nossa 
função e acompanhar, fiscalizar aquilo que não estar bom a gente fala dialoga então 
estamos tentando fazer isso no dia a dia. Então presidente para encerra meu tempo excedi 
aqui com forme eu li no livro de Romanos  no novo testamento capitulo 2 versículo 2 Que 
não seja conformado com este mundo mais cede transformados pela a renovação do vosso 
entendimento para que prometeis boa e agradável e perfeita vontade de Deus, então e esse 
o nosso dia a dia o que nós temos que ver qual é a vontade de Deus com tudo isso que 
estar acontecendo dias maus viram, mais nós precisamos de que em Deus  buscar o que 
ele quer para nós e fazer o melhor e acima de tudo nunca perder a fé mais a fé com trabalho 
trabalhamos que aas coisas em Deus dias melhores irão acontecer muito obrigado 
presidente tenha um bom dia a todos. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI 
– Gostaria de desejar um bom dia a todos, quero dizer a todos que nosso Legislativo 
continua trabalhando e votando os projetos em benefício do nosso Município. Vou iniciar 
falando uma palavra que todos conhecem que é expressão cama de gato, Vereador 
Fabiano sabe o que e isso cama de gato ou já viu falar o que é cama de gato Vereador 
Elias Britto é quando a pessoa fica parado e a outra pessoa empurra para trás é o tal da 
arapuca, eu acho engraçado Vereador chegar igual o Vereador Mitter fez sendo que eu já 
tinha combinado antes com todos os Vereadores isso ele não fala ele ganha e cresce em 
cima da mídia por causa disso eu sei que ele vai pegar e vai para rede social mas eu estou 
aqui com todo mundo ao vivo, o Nobre Vereador Leneandro quando ele falou ele até 
sorriu por viu o que ele fez tem uma norma do Tribunal de Contas que foi votado na época 
do Betita quando ele era Presidente aonde a nota do Presidente receber o subsidio estava 
errada, Vereador Genaldo na época e eu recebemos no mandato individuo por que a lei 
estava errada o Tribunal de Contas pediu para estar acertando e nos absorveu essa Lei é 
pelo Tribunal de Contas por iço está acertando, ainda falei em reunião com todos os 
Vereadores pergunta um por um se eu estou mentindo, se eu estiver mentindo quero que 
vocês falem ao vivo agora estipulamos um valor mas esse valor não quer dizer que vai 
ser isso qualquer coisa vamos revogar a zero, o Vereador Eduardo falou que em época de 
pandemia eu não vou votar isso como se tivesse um projeto para ser votado de aumento 
de Presidente não tem nada para ser votado de aumento de Presidente, e outa coisa mesmo 
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que fosse seria para o próximo mandato eu não sei nem se vou ser Vereador e nem 
Presidente da Câmara da forma que o Nobre Vereador Mitter falou parecia que eu iria 
votar um projeto agora um absurdo me coloca contra a população, só estou aqui para 
acerta uma Lei que o Tribunal de Contas pediu eu já fui Presidente da Câmara por três 
mandato sem ganhar um real a mais com o mesmo salário de todos nem sei se vou ganhar 
a outra por que teria interesse em aumentar o salário do Presidente o jeito que eles estão 
falando aqui é como se o Presidente da Câmara tivesse aumentado para agora para ganhar 
dinheiro isso é covardia querer arma cama de gato para cima de mim mas não vai não que 
aqui não tem bobo não são dois mandato e três de Presidente, quando for para a mídia 
falar as coisas fala certo Vereador fala da nossa conversa honestamente todos os 
Vereadores estão aqui e abro espaço para todos falarem se estou mentindo na minha 
palavra fala Vereador se eu estou mentindo pergunta a nobre Vereadora Luzia o Nobre 
Vereador Elias o Nobre Vereador Leneandro e o Genaldo se não foi combinado o que eu 
falei lá agora o Senhor só foi para a mídia falar o que quis, fala a verdade o Senhor quer 
tirar foto para me sacanear rapaz a expressão é essa me perdoe quem está em casa mas 
assista por que daqui a pouco ele vai para a rede social e vai colocar que estou aumentando 
e não tem nada de aumento de subsidio de Vereador não tem nada, tem que ser acetado a 
Lei ordem do Tribunal de Contas com ressalva para poder acerta falei em reunião que não 
acho justo, o Presidente da Câmara teria que ter um subsidio diferenciado sim por que ele 
responde tudo pela Câmara se tomar uma multa tira do bolso do Presidente mas falei antes 
gente vamos retira o projeto  vamos revogar por que já está assinado o projeto que o 
Nobre Vereador tirou foto nem assinado estar olha no celular e olha se está assinado está 
aqui revogado para vim a zero eu mostro para todo mundo que quiser ver que está em 
casa não vai mudar nada somente alterar a Lei quem está em casa vai chegar analisar o 
que vai ser para a próxima sessão, eu não quis ler por que esse projeto não vai ser votado 
eu tirei ele ai fica ler Presidente querendo colocar uma forca na minha cabeça para me 
enforca época de eleição Presidente subindo salário, o Nobre Vereador Eduardo era para 
ter falado se tivesse isso tal t eu não votaria, mas olha como ele falou em época de 
pandemia entendendo o que Presidente está votando o projeto não pera gente quem está 
em casa não acredita não, eu estou aqui e abro espaço para todos os Vereadores fala se 
estou mentindo se caso eu estiver mentindo todos vão abri o microfone e vão fala 
Presidente você e mentiroso fala ai se sou mentiroso abro espaço para todos se não foi 
combinado lá Vereador fala a verdade, realmente tem o projeto que o Tribunal de Contas   
pediu e eu coloquei um valor estipulado sim mas o que combinei antes o que falei, 
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realmente falei o valor x para poder está acertado falei gente vamos decidir todos os 
Vereadores juntos abro espaço para todos os Vereadores se eu estiver mentindo realmente 
estipulei o valor para o próximo mandato mas combinei vamos entra em acordo juntos  
meu interesse não é valor de Presidente da Câmara não nem sei se eu ganho para Vereador 
muito menos se vou ser Presidente meu interesse maior é acerta a Lei que o Tribunal de 
Contas mandou para acerta é isso que quero deixar bem claro para todos que estão  em  
casa por que ficou parecendo que em época de pandeia uma é vergonha aumento para o 
Presidente como se eu tivesse ganhando alguma coisa agora mas não está aqui para todos 
que estão em casa a carta do Tribunal de Contas pedindo para acerta por que é uma Lei 
que veio errado deis da época do Presidente Betita e já era para ter sido votado, o Vereador 
Fabiano sabe que na passada tentamos acerta isso e os Vereadores não quiseram votar por 
que acharam que estaríamos levando vantagem com isso para Presidente da Câmara, 
Presidente da câmara três mandato sem ganhar nada e para mim venho de novo se eu 
ganhar as eleições a zero de novo não esquento não estou aqui para servi o Município 
mesmo não ganhando nada mas coisa que não vou aceita de armem uma cama de gato 
para mim por uma coisa que não fiz, está lá para acerta a Lei estimulei um valor  mas foi 
combinado na sala dos Vereadores por tanto que retirei o projeto para ser acertado a 
Procuradora foi lá e fez está aqui escrito revogado a zero então se eu estiver mentindo 
abro espaço para todos os Vereadores e falam que sou mentiroso eu peço desculpas a 
todos que estão em casa Vereador se eu abri espaço para você vou abri para todos os 
Vereadores por que quero que a verdade aparece.  Aparte Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Você me concede a aparte, no momento você está como vereador, 
quem é Presidente nesse momento é o vereador Genaldo espero que ele não deixe 
extrapolar os sete minutos, mas afirmo que você está deturpando a situação e você sim 
fez um Projeto,  colocou até no grupo dos vereadores eu até tenho o print dizendo que iria  
apresentar uma proposta de mais mil reais no salário para o Presidente da Câmara, isso 
não tinha sido abordado com nenhum dos colegas e o Projeto já estava pronto aqui, já 
está na pauta e Vossa Excelência viu na sala que não teria voto para passar ele hoje e 
desistiu de apresentar o projeto para não passar vergonha, mas a sua intenção, pretensão 
era de botar o projeto sim, nós sabemos disso não vem falar que vereador está deitando 
em cama de gato porque essa é a realidade, se a gente tivesse ficado quieto ou tivesse 
voto para passar Vossa Excelência deixava em pauta você sabe muito bem disso, espero 
que não aproveite desse momento igual está acontecendo no País para passar uns absurdos 
desses, o Tribunal de Contas não falou para reajustar salário, falou para suprimir um 
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artigo que está errado, corrigir ou anular ele, não tem que aumentar o salário de presidente 
de Câmara porque o Tribunal de Contas colocou ele não falou isso, e não deturpa o que 
estamos falando. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Eu peço para abri 
espaço para os outros que estavam ali reunidos porque a verdade tem que aparecer para 
as pessoas que estão em casa, ele não tinha direito a aparte eu peço espaço porque a 
população tem que saber a verdade, eu peço ao vereador Elias para falar se eu estou 
mentindo, o que foi combinado? Aparte Vereador Elias Lugão Britto -  Eu vou resumir 
as minhas falas eu faço as minhas as tuas palavras, porque foi muito bem falado, abordado 
e Vossa Excelência disse o seguinte, vocês decidem o que eu faço. Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto – Eu gostaria de falar que realmente o vereador Mitter usou de 
má intenção jogando para cima do Presidente, uma vez que esse Projeto que ele fez nem 
seria para esse mandato seria para o próximo Presidente, vereador Mitter sempre gosta de 
usar para ter esse aproveito para querer se aparecer. Aparte Vereador Eduardo Gomes 
– Foi combinado de retirar o Projeto mesmo de pauta, mas como esta na pauta retirou 
agora em plenário, mas independente disso eu penso o seguinte é a minha opinião pode 
ser que eu esteja certo ou errado, foi a única coisa que eu falei no tempo em que estamos 
vivendo em crise, em respeito aos servidores, eu sou e a vereadora Claudia também um 
aumento agora eu sou contra, se fosse em votação hoje eu seria contra, se for em votação 
daqui a duas sessões pra frente serei contra, essa é a minha opinião, agora que o Senhor 
falou que iria retirar de pauta falou, mas no início da sessão teria que ter abordado esse 
tema, esse Projeto. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – O principal o que 
foi combinado na sala que por mim poderia ser zero e os vereadores que iriam definir, foi 
ou não foi? Aparte Vereador Eduardo Gomes – Sim, e que o Senhor disse que nem 
sabe se você seria o próximo Presidente e nem sabe se seria eleito para depois ser 
Presidente, mas a minha opinião é que o meu voto é contra e depois também serei contra, 
eu acho que cada um deve respeitar o voto de cada um. Presidente em Exercício 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Quero pedir a nobre secretária para ver o tempo 
porque o debate esta se prolongando, quero pedir o vereador tribunário Wagner Ribeiro 
para fazer suas conclusões porque já se passaram onze minutos. VEREADOR 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Se for seguir pela lógica o vereador não tem direito 
a aparte, como abriu esse espaço, eu vou terminar aqui mas tinha o vereador Leneandro 
para falar, eu tenho certeza que ele não iria deixar de falar. Aparte Vereador Leneandro 
Braga Goulart -  Senhor Presidente Genaldo é uma situação relevante todos tiveram a 
oportunidade de falar, eu também quero ter a oportunidade de falar também, para explicar 
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um pouco do que esta acontecendo. Presidente em Exercício Vereador Genaldo 
Resende Ribeiro – Olha fica a maioria, porque se a maioria quiser continuar esse debate, 
porque no nosso regimento que foi votado, não pode ser nem aparteado no novo 
regimento, se a maioria quiser que esse debate continua, eu como presidente posso até 
colocar em votação, se vai continuar porque o tempo do vereador já se esgotou, agora fica 
a questão das conclusões e fica na verdade o vereador que propôs o projeto com uma 
determinação do Tribunal de Contas e aonde da essa abertura, esse reajuste e também não 
tem o reajuste que foi combinado, falado que seria retirado, para ficar o salário do 
Presidente o mesmo salário do vereador foi tudo falado ali dentro e isso veio a debate, se 
o vereador tribunário, o Presidente desta Casa que eu estou como presidente agora se ele 
quiser deixar apartear por mim tudo bem, vamos dar continuidade a sessão, passo a 
palavra ao vereador tribunário. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Como 
Vossa Excelência me concedeu vou passar a palavra ao vereador Leneandro e depois a 
vereadora Claudia, para não ser injusto com ninguém. Aparte Vereador Leneandro 
Braga Goulart -  É uma situação bem inusitada porque se nós pararmos de falar agora o 
que o povo vai pensar, que o vereador Wagner esta agindo de má fé, que o vereador Mitter 
agiu de má fé, é só para explicar um pouco a situação, o que acontece um tempo atrás em 
2016 foi votado nesta Casa de Leis uma Lei fixando um pouco a mais o salário do 
Presidente da Casa, não como subsidio, mas segundo a lei o vereador ocupando de cargo 
de Presidente da Câmara em razão das suas atribuições na administração da Casa fica 
estabelecido uma verba indenizatória no valor de quatrocentos e noventa e nove reais, 
esta dizendo aqui na lei “verba indenizatória” , e se pegarmos a constituição federal ela 
veda expressamente o pagamento de verba indenizatória no entanto o Tribunal de Contas  
ele permite que o subsidio do vereador Presidente seja fixado da forma que o plenário 
decidir um pouco maior, ou até mesmo um pouco menor, enfim inicialmente vereador 
Wagner atendendo a uma exigência do Tribunal de Contas disse da necessidade de se 
alterar essa lei, disse que poderia colocar zero, mas no corpo do projeto estava para mil, 
de quatrocentos e nove e nove para mil, nós não deveríamos nem estar falando valores 
aqui, porque o que o Tribunal de Contas pediu foi para acertar a redação da Lei, nada de 
valores, o que me preocupa é que o projeto inicial para alteração ele estava de 
quatrocentos e nove e nove para mil, o que poderia acontecer na minha concepção o 
presidente da Casa ou outro presidente de 2016 para cá eles poderiam facilmente cobrar 
essa diferença estou dizendo no meu entendimento, mas Vossa Excelência sensato que é 
entendeu que não era uma situação de alterar, conversamos e falou que iria revogar a lei, 
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e é isso que vejo revogação da lei, a gente cria muita tempestade em um copo d’água, 
estamos na pele vivendo uma situação política que todo mundo sempre quer ganhar, nós 
precisamos ter um pouco mais de sobriedade, principalmente aqui um com outro, cada 
um faz o que a sua consciência mandar, mas nós não precisamos fazer cama de gato para 
ninguém, temos que seguir a nossa jornada, eu peço a Procuradora que faça, na verdade 
nem precisa mais fazer alteração na redação porque vai ser revogada a lei e que fique bem 
claro isso a lei vai ser revogada, não haverá aumento de salário, subsidio  para presidente 
de Câmara não, disse na reunião que na minha concepção nós deveríamos ter votado a 
redução dos salários dos vereadores que foi rejeitado por esta Casa e ai sim aumentar um 
pouco o salário do Presidente da Câmara. VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Só encerrando o vereador Leneandro explicou muito bem, viu que não 
estávamos de má fé, esta aqui em mãos a Procuradora já fez, revogando, como disse o 
nobre vereador Leneandro nos próximos quatro anos não tem subsidio nenhum a mais 
para o Presidente da Câmara e vai ser votado na próxima sessão, só isso que eu queria 
passar para todos que estão em casa, não agimos de má fé, obrigados aos vereadores que 
foram sensatos e viram o nosso ponto de vista o que foi combinado, o que eu falei que 
por mim poderia ser zero, porque para mim isso não importa, eu nem sei se eu sou 
vereador na próxima, nem sei se vou ser Presidente da Câmara, e já esta aqui assinado e 
sendo revogado na próxima sessão e nos próximos quatro anos não tem aumento de 
subsidio para o Presidente da Câmara, se o nobre vereador Mitter não tivesse citado o 
meu nome nem teria falado nada, porque já iria ficar para a outra sessão seria revogado, 
acredito que não tinha necessidade desse debate, mas como ficou dessa forma como eu 
estou fazendo desse mandato um aumento eu não poderia passar em branco e depois ir 
para a rede social ou ficar exposto na mídia, peço a todos que estão em casa essa 
compreensão.  Aparte Vereador Leneandro Braga Goulart – Inclusive eu parabenizo 
Vossa Excelência pela sua trajetória enquanto Presidente por ter todas as contas de Vossa 
Excelência aprovadas no Tribunal de Contas, inclusive essa.  VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Graças a Deus nós estamos o máximo certo para poder estarmos 
sempre certo, mas a gente pode errar, mas tentamos trabalhar de uma forma certa, hoje a 
mídia ela te ajuda mas também pode ser uma bomba negativa, uma palavra as vezes mal 
colocada na mídia ela cai de pau em cima da gente, acha que estamos com aumento mas 
não é bem assim, as vezes uma fala que é colocada aqui pode estragar uma carreira de 
vereador, as vezes você esta no caminho certo, esta fazendo o bem, ai fala que o 
Presidente esta aumento em época de pandemia é como dar um tiro no meu peito 
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politicamente, eu não posso deixar isso acontecer, jogar minha carreira por uma palavra, 
todos que estão em casa me conhece, sabe do meu trabalho, eu não vou fazer nada para 
me beneficiar, eu tenho certeza que se fosse para aumentar o meu salário eu nunca iria 
pegar e colocar isso aqui agora, mas como o Tribunal de Contas pediu para esta acertando 
essa lei a gente tem que acertar, obrigado vereador. VEREADORA CLAUDIA 
FONSECA BERNARDO – Bom dia Presidente bom dia nobres vereadores funcionários 
da casa é ouvintes, hoje dezoito de Maio é uma data marcada pelo combate abuso e 
exploração sexual de crianças e adolescentes ao identificar uma situação de abuso disque 
cem é denuncie, não feche seus olhos contra este mal protege nossas crianças e 
adolescentes. Quero falar aqui da indicação que eu fiz 042/2020 que retorna o tíquete 
feira para os servidores municipais retroagindo o período parado, eu indico a vossa 
excelência que seja oficializado ao senhor prefeito para que este determina o setor 
competente a possibilidade de retornar a distribuição dos tíquetes feiras aos funcionários 
municipais retroagindo a data que os mesmo foram suspensos, a justificativa será se for 
aumentar agricultura familiar é valorizar os servidores municipais tendo em vista que o 
salário encontra defasado é os produtores rurais estão tendo seus produtos deteriorados 
para não ter para quem vender uma vez que devido a pandemia a feira livre não vem 
ocorrendo, sugiro que seja distribuído contato dos produtores para os servidores é estes 
servidores que deverão procurar os produtores para adquirir seus produtos se assim 
desejarem. Quero comentar aqui também da fala do Presidente quanto o aumento do 
salário do presidente, eu acharia até justo o presidente ganhar mais do que os vereadores 
a verdade e essa devido a maior responsabilidade por assim dizer, mais como o nobre 
vereador Anu mesmo falou não foi passado aqui na câmara a redução de salário dos 
vereadores então meu parecer que já ganha bem os vereadores então não a necessidade 
do aumento do presidente da câmara sendo se tivesse reduzido com certeza teria votado 
favorável, pelo fato o salário não ter reduzido já estar um salário bom em comparação aos 
demais salários da prefeitura então meu voto também qu8e não havia necessidade então 
esse e meu parecer obrigada a todos. Quero concluir também senhor presidente que 
momento nenhum pediu para ter esse reajuste inclusive você deixou claro votar zero, dez 
ou quanto achar necessário o senhor momento nenhum votasse aumento de salário de 
presidente da câmara obrigada. ORDEM DO DIA: VETO TOTAL DO EXECUTIVO 
AO PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 008/2020 – REJEITADO 
POR UNANIMIDADE. Vereador Eduardo Gomes – Como o Vereador Mitter disse aqui, 
não é obrigatório pagar a banda. Seria como uma vitrine porque num evento tão grande 
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como é a festa de Jerônimo Monteiro, um evento desta grandiosidade, estar ali, não só o 
Douglas que já foi citado aqui, mas tema banda Curt Som e outros vários artistas do nosso 
município que poderiam se apresentar e ter um olheiro no local e quem sabe conseguirem 
um patrocínio e descobrirem um novo talento. Sou conta o veto e a favor sim, da 
oportunidade sempre. Vereador  Elias Lugão Britto-   Também sou contra o veto com a 
argumentação de que aqui não diz que há a obrigatoriedade de contratar os artistas e sim, 
um espaço para que eles se apresentem. Então, faço aqui as minhas palavras de quem fez 
o projeto, da procuradora Érica que com muita sensatez entendeu isto e eu também 
entendi neste sentido. Aqui não fala em contratar, em custo para o município e sim em 
dar um espaço para que eles se apresentem, por isto sou contra o veto. Vereador 
Leneandro Braga Goulart Anu – Senhor Presidente, nós sabemos que tem munícipes em 
nosso município de grande talento, não só individual, mas também grupos, 
instrumentistas, bandas. Acho que esta obrigatoriedade de apresentação não deveria ser 
somente quando houver shows nacional e internacional, mas deveria ter uma 
periodicidade para ter apresentação destes talentos em nosso município e também sou 
contra o veto pela vergonha da justificativa do veto que veio do Executivo, eles misturam 
as coisas, sei que isto não é culpa do prefeito porque não é ele que faz isto, mas os 
assessores dele precisam ter um pouco mais de atenção na hora de justificarem os vetos 
porque senão vai acontecer isto, nós vamos ser contra o veto, nós vamos derrubar o veto 
se não tiverem uma justificativa plausível e para evidenciar nossos talentos, sou contra o 
veto. Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – O projeto não diz que é obrigatório 
contratar com ônus, mas sim, dar oportunidade aos nossos artistas da terra de usar o palco 
que já está montado, para expor os talentos, então eu sou contra o veto. Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges -  Primeiramente sou totalmente contra o veto e já agradeço aos 
colegas, porque pela quantidade de votos o veto já foi rejeitado. É um grande avanço para 
a cultura de nosso município. Acredito que é nossa primeira lei em nosso município, nesta 
legislatura com relação a cultura local. Não adianta a gente só ter as grandes festividades, 
como o vereador Duda disse, a gente coloca um talento nosso aqui, as vezes não paga 
nada, só dá o espaço dando a oportunidade para se apresentarem e talvez até pagar porque 
o projeto diz que o Executivo pode regulamentar através de decreto, mas chega um 
empresário, ou por exemplo, vai que o empresário de Chitãozinho e Xororó gostam de 
uma banda local e convida para participar em outro município junto com eles. Isto abre 
portas, abre os olhos para nosso município e incentiva nossos artistas. Nós temos que dar 
oportunidades sim, a nossa população. Fico muito triste porque não é a primeira vez que 
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vem veto para cá com justificativa sem pé e sem cabeça, nada a ver com nada com relação 
ao projeto. Agradeço aos pares por estarmos analisando, estudando todas as propostas e 
vendo que é constitucional e que será um grande avanço para esta área em nosso 
município, inclusive vou divulgar isto até porque para lá na frente os próprios artistas 
poderem cobrar da administração pública, caso isto não aconteça. Concordo também com 
o vereador Leneandro, temos que dar mais oportunidades aos nossos artistas locais. 
Lembro muito bem quando meu avó foi secretário na época do Newton e na época do 
Batok que todo evento público em Jerônimo Monteiro tinha apresentação cultural, ou do 
Caxambu, ou capoeira ou Mineiro Pau, entre outros. Infelizmente não temos visto isto 
ultimamente, então nós temos sim que dar espaço a estas pessoas, aos artistas e cantores 
locais, ou a qualquer outra manifestação cultural, então agradeço a todos pela aprovação 
do projeto e vamos em frente. Obrigado! Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Também 
sou contra o veto. Vou dar só uma indicaçãozinha para eles. Poderiam fazer assim, por 
exemplo, são quatro dias de festa, de repente poderiam no dia de quinta feira abrir “dia 
do palco livre” só para os artistas da terra. Por exemplo, eles iam gastar quinze, vinte mil 
reais com shows e neste dia poderiam abrir só para os artistas daqui se apresentarem no 
Parque de Exposição. Eu também acho que tem que incentivar os artistas, assim como 
tem que incentivar o comercio local, principalmente nesta época de pandemia em que 
todos estão com desgastes financeiro muito grande, tem que ter incentivos tanto para 
nosso comercio quanto para nossos artistas. Concordo com o nobre vereador Mitter, fica 
uma sugestão. Nos outros eventos municipais que tiver em comunidades que também seja 
dado estes espaços para fazerem seus trabalhos, apesar de que nas comunidades rurais 
eles têm um preço, porque os cantores e artistas não vão fiar tocando de graça porque eles 
tem despesas, tem famílias. Não podemos indicar que o Executivo pague, mas de repente 
se tivessem condições de pagarem pelo menos uma taxa para cada pessoa que se 
apresentasse já ajudaria, porque ninguém consegue ficar tocando de graça. Geralmente a 
pessoa que é musico aqui em nosso município, ele é musico para complementar uma 
renda, então ele precisa de um dinheirinho e não dá para ficar tocando de graça, mas 
concordo com o vereador que será um espaço para crescer. Às vezes tem um show 
nacional, gostam do artista daqui e ele vai ter um grande futuro pela frente. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 003/2020 – Encaminho para o Vereador Leneandro Braga 
Goulart. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu  - Presidente, quero pedir vista deste 
projeto. É retroativo a janeiro eles nós podemos analisar mais um pouco e eles podem 
continuar pagando da forma que vem pagando por mais um tempo. São quase vinte mil 
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reais e nós precisamos analisar o que está acontecendo  antes de votar. Precisamos saber 
a forma adequada de se utilizar estes quase vinte mil reais.  PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 004/2020 – 2º Turno – APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Senhor Presidente, antes da gente votar, só 
para encaminhar meu voto também. Esta é uma proposição que cria um pouco de 
legalidade nas nossas solicitações na rede social. Vereador Elias e outros vereadores 
deram uma ideia, uma opinião bem interessante porque inicialmente cada vereador 
poderia fazer a indicação em seu próprio perfil e isto poderia causar algum conflito entre 
um vereador e outro na hora de fazer as indicações e nós decidimos aqui, com a opinião 
do vereador Elias que ao invés de ser feito no perfil do vereador, que seja feito no perfil 
do site da câmara municipal e ai cada vereador, se quiser, compartilhe esta indicação feita. 
Vereador Elias Lugão Britto -  Para poder dar uma explicação melhor, o que acontece é 
que qualquer indicação feita durante o ano não pode ser repetida por outro vereador, 
quando vai fazer uma indicação o primeiro passo é perguntar a secretaria da Câmara se 
já houve ou há aquela indicação, então para manter a ordem, porque senão o vereador 
poderia postar uma indicação e já ter uma indicação igual. Foi feito assim para poder dar 
ordem; primeiro vem a secretária para saber se já tem, não tendo, ai sim, lança no perfil 
da câmara e posteriormente o vereador lança no perfil dele.  PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 005/2020 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Presidente 
Wagner Ribeiro Masioli – Neste momento em que está aumentando o número de 
infectados por este vírus, por questões de medidas protetivas nós vamos manter nossas 
sessões no turno da manhã, ás dez horas, as próximas serão dia primeiro e dia quinze de 
junho, às dez horas. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Senhor Presidente, esta 
proposição diz também sobre o tempo de cada vereador, são sete minutos, sendo cinco 
mais dois, igual o presidente Genaldo teve sensatez e foi flexível com o senhor com 
relação ao tempo que o senhor usou para falar desta situação toda de salário do presidente, 
eu já pedi, mas não foi acatado pelos vereadores, que fossem dez minutos tendo a 
possibilidade de três minutos de aparte, mas o pessoal quer trabalhar pouco, então está 
bom. Independentemente de ser cinco, ser dez ou ser vinte, se nós tivermos que parar, 
vamos parar, mas não parar de fazer as sessões, mas parar de nos reunirmos aqui na 
câmara, para isto sugiro a opinião do vereador Mitter que possamos fazer as nossas 
sessões de forma online. Peço que nas próximas sessões o senhor seja flexível também, 
se passarmos um pouquinho que o senhor não corte a palavra de nenhum vereador 
também não. Presidente Wagner Ribeiro Masioli – Lembrando aqui que o senhor falou 
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dez minutos, mas a compreensão é para todos. Outra coisa que quero pedir aqui porque é 
muito importante. Gostaria que todos os vereadores assinassem comigo esta indicação, 
não podemos direcionar, mas indicar nós podemos, para que o Executivo doe uma área e 
faça um galpão para os catadores de lixos recicláveis. A gente vota em tantos projetos 
para empresas de fora virem para nosso município e tem tanta gente carente aqui em nosso 
município que vive só da reciclagem.  Que seja feito de uma forma organizada pela 
Prefeitura para que outras pessoas de nosso município que não tem renda também possam 
trabalhar com reciclagem. Com um ponto especifico não precisarão pagar aluguel, vai 
diminuir bastante as despesas deles, pois pelo que fiquei sabendo eles tem despesas com 
aluguel e outras coisas e mesmo assim eles conseguem tirar uma renda para se manter.  
Tenho certeza que a prefeitura tem condições de doar este terreno e eu gostaria que esta 
indicação partisse de todos os vereadores para todo mundo estar assinando, porque 
realmente são pessoas necessitadas que não têm emprego e ainda, reciclando elas estão 
ajudando o município e tirando sua renda. Aqueles que quiserem assinar comigo esta 
indicação vai ser um prazer. Estaremos cobrando juntos do Executivo e eles não deixarão 
de arrecadar e gastar em nosso município. São pessoas extremamente carentes que 
precisam disto para sobreviver. Hoje se nós tivermos uma área boa, quanto mais pessoas 
desempregadas que estiverem trabalhando neste setor vão estar gastando em nosso 
município e terão uma condição de vida melhor. Não vejo tanto dificuldade porque já 
votamos aqui diversos projetos doando para empresários, porque não ajudar pessoas que 
realmente necessitam, pessoas carentes que vivem daquilo ali. Podemos ajudar. Vou pedir 
a secretária para fazer esta indicação para próxima sessão, para todos os vereadores 
poderem assinar. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Já estamos chegando ao final da 
sessão e queria aqui mandar um abraço e um beijo para minha esposa Leir que hoje nós 
estamos completando dezenove anos de casados e desta união nasceram Marcos Vinicius 
de quatorze anos e Davi de seis anos. Fica um abraço a toda minha família e dizer que 
estamos juntos sempre, em altos e baixos porque casamento é assim, não são só flores, 
tem espinhos também, mas estamos sabendo superar tudo isso juntos. Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto – Primeiramente quero parabenizar o Genaldo e sua esposa e que 
Deus possa abençoar esta união por muitos e muitos anos. Esta semana é a semana de 
Nossa Senhora Auxiliadora a padroeira do nosso Município, quero convidar todos os 
católicos para participarem nesta semana, às dezenove horas, na rádio vida ou nas redes 
sociais da Santa Missa. Quero convidar também, no dia  vinte e três será a live do rodeio 
Piaçu que todos participem e que este evento seja abençoado para que corra tudo bem e 
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para que todos possam se alegrar em casa, participando dentro de casa. Vereador Eduardo 
Gomes- A vereadora Luzia já falou e eu quero parabenizar a iniciativa do Piaçu e de todos 
os envolvidos neste evento, meus parabéns pela preocupação que ele teve com os peões 
de rodeio, pois como o evento não pode ser aberto ao público ele pensou em fazer desta 
forma, eu até fiquei de doar umas duas cestas básicas para ajudar e acredito que vai ter 
muita arrecadação, o povo vai chegar junto. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – 
Senhor Presidente, só para constar aqui, eu pedi durante a semana que fizessem uma 
moção de pesar para o senhor “Toinzinho”, ex-funcionário da prefeitura municipal, mas 
que não foi apresentado hoje devido a falta de alguns dados, mas que será apresentada na 
próxima sessão.  Saibam todos que nós temos um imenso pesar pelo falecimento do 
Senhor “Toinzinho” que foi uma pessoa que contribuiu durante muitos anos com a 
prefeitura e com o município de Jerônimo Monteiro. Quero mandar um beijo e um abraço 
para minha esposa também e dizer que a amo muito e também parabenizar o vereador 
Genaldo. Vereador Fabiano Soares de Paiva – Presidente, hoje eu cheguei atrasado e todas 
as vezes que chego atrasado eu solicito de Vossa Excelência, aviso e a satisfação que eu 
tenho que dar aqui é simplesmente para a Mesa, para outro vereador não, então antes de 
vereador ficar questionando aqui se preocupa com o mandato dele, com as obrigações 
dele, bem melhor do que ficar questionando porque ninguém sabe o que está acontecendo 
comigo. Eu respeito a Mesa Diretora e se algum dia eu não ligar para Vossa Excelência 
para comunicar que vou chegar atrasado o senhor tem a liberdade de perguntar o que está 
acontecendo e se eu tiver que receber alguma advertência que seja da Mesa porque fica 
uma coisa meio chata, tipo,  “ah anota aí quantos minutos o vereador chegou atrasado”. 
Teve vereador que faltou a sessão e era para ter cortado o salário dele e não foi cortado, 
depois conseguiu de volta, então são coisas que têm que se preocupar a si próprio e 
esquecer o outro.   Nada mais a tratar às onze horas e quarenta e sete minutos (11:47hs), 
declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, 
Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, 
se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 18 de maio de 2020. 
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